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STERN SAMU:

Hiszünk és bízunk!

Köszöntjük az ősi magyar hazához visszatért ma-
gyar Felvidéket és küldjük hódolatteljes hálánkat Ma-
gyarország Kormányzójához, nagybányai vitéz Horthy
Miklós őfőméltóságához, akinek katonai és államférfiúi
erényekben bővelkedő, bölcs országlása az igazság ere-
jével hozta meg számunkra a magyar Felvidéken a ma-
gyar Hiszekegy megvalósulását, úgy hogy ezentúl
még hívőbb hittel hirdetjük és várjuk a magyar igaz-
ság teljességének fel nem tartóztatható és minden ál-
munkat mielőbb valóra váltó, diadalmas beteljesülé-
sét.

Öt éve most, 1933 október 22-én, ott álltam a fővá-
rosi Vigadó dobogóján, a Reviziós Liga nagygyűlésén
s a fájdalom, a keserűség kért szót akkor az én fel-
szólalásomban is, amikor tiltakozást emeltem az ellen
a jogfosztás ellen, amely a cseh uralom alatt tespedő
városokban magyar testvéreinket érte.

És biztató szózattal fordultam a Felvidéken szén
védő magyar zsidó testvéreinkhez: — ne féljenek, tart-
sanak ki bátran magyarságuk mellett, nincsenek egye-
dül és nem maradnak ezentúl sem elhagyatva, velük
leszünk mi és velük az örök igazság halhatatlan, szent
joga, felvirrad még a magyar nap: újra szabad lesz
Kassán, Munkácson, Ungvárott a magyar szó!

Ahogy együtt van lelkileg és szellemileg itt ma az
egész magyar zsidóság, úgy egyek vagyunk hazafias
érzésben és erkölcsi felfogásban a magyar keresztény
társadalommal is, amellyel együtt valljuk a tisztult
erkölcsöknek ama megszentelt elveit, amiknek alapja
Szentírásunkban van lerakva. Ezeknek a tisztult erköl-
csöknek alapján állunk mi és kitagadjuk sorainkból
azokat, akik a tiszta erkölcs ősi rendje ellen vétenek,
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vagy meginognak a haza iránt tartozó rendületlen hű-
ségben.

Adja a Mindenható, hogy a megújhodó, a megna-
gyobbodó Magyarország megadhassa fiainknak, amit
Nagy-Magyarország megadott minekünk: boldogulást,
tisztességet és munkát, — munkát annak a szebb, an-
nak a jobb, annak a boldogabb Magyarországnak fel-
építésére, amelynek igazsága felderült most Komárom-
tól Munkácsig és amelynek igazsága fel fog virradni
mindenütt, ahol ma még Trianon ködje borong a táj
fölött.

Hiszünk és bízunk és felajánlva minden áldozat os-
ságunkat a közért, az idők bármely változásán át vál-
tozatlanul azok akarunk maradni, akik voltunk: hűsé-
ges, dolgos, erkölcsös magyarok.
(Az OMIKE ünnepélyén a Felvidék vissza-
csatolása alkalmából.)


	BALLAG! MÓR (Bloch Móritz)
	Emancipációt a magyar zsidóságnak!
	4
	azt felelnünk „igen is, minden esetre üdvös lesz a ke-resztény világra nézve, ha a zsidó a lealacsonyítás bé-kói alól felszabadulva erkölcsi cselekvő életre ébresz-tetek. Vagy talán nem kell megijednőtök azon örököszsidótól, ki mindenütt lévén, sehol sem található; kimindent vállalva, mit sem biztosíthat; ki kincsekethalmoz, de semmit sem bírhat? Különös iszonyatoslény! s ki tévé azzá? Nemde ti?
	5
	a társaságban az egyenlőség jogát éldelve, a keresz-tényben hontársakat, testvéröket szemlélhetnék.
	LÖW LIPÓT (Lőv Leopold)
	Nyílt levél a zsidó-emancipáció ügyében

	6
	7
	két momentuma van: vallási s politicai. Az egyik amásikkal összefüggött, az igaz; de úgy függött össze,miként a lélek összefüggésben van a testtel. Mózespolgári organismusa tanítmányának teste, annak lelkepedig a vallás, azaz hit- s erkölcstan. A test márrégóta halva s eltemetve van; s őszintén vallom meg,hogy nem hiszem a testnek valahai feltámadását; de alélek, mint testtől független, a testet túlélő lény, mainapig él és — meggyőződésünk szerint — halhatatla-nul él. Ha tehát kegyed folytatván azt állítja, hogyMózes vallása status alkotmány, valóságos országlásirendszer: nekem az előadottak szerint ezen állításnakellent kell mondanom, sőt, véleményem szerint ma-gokban kegyed állítmányaiban is ellenmondás talál tá-tik ... Mózes polgári s theocratiai törvényei, mellyektermészetök szerint csak Palaestinara és egy áldozaticultusra valának irányozva, a jeruzsalemi templomelromlása s a zsidó status-alkotmány elenyészte után...eltöröltettek... mind e törvények nyomtalanul múltakel s a mostani zsidóság legnagyobb részénél egészenismeretlenek: ki akarná tehát állítani, hogy Mózes po-litikai organismusa a mai napig is uralkodik a zsidókközötti Miben állana azon Organismus, melynek orgá-numa nincs? Ha a költők mulattatják olvasóikat azörök zsidóról, az mind ártatlan phantasia játéka, sen-kit sem sérthpt. Ha nődig az örök zsidóróli mese fegy-verül szolgál elnyomott s szerencsétlen emberek el-len, az valóban kegyetlen játék.
	8
	sék; és hogy az a zsidók részéről valóban történik, p. o.a katonáknál, eléggé tudva van. Valóban az ételekről!korlátozások, sem a szombat nem akadályozza a zsi-dókat a polgári kötelességek teljesítésében. Mind azonországokban, hol emancipálva vannak, az emancipa-tióra méltóknak mutatkoztak ...
	HORN EDE (Einhorn Ignác)
	Szabadalmak helyett szabadságot!

	10
	neik a világgal. Jegyzésre méltó még az, hogy maguka vakhitü rabbik — kik tanítványaiknak (Bach úrim)a német olvasást és idegen nyelv tanulását eltiltják,a magyar nyelv tanulását nekik nem csak megenge-dik, de őket arra buzdítják is.
	Autonómiát

	11
	ben, kiknek mindegy hitrokonaik akaratával vagyakarata ellen sáfárkodnak-e a közérdekben, közva-gyonban.
	12
	a hitfelekezetek jogegyenlősége, — mi bennünket illet— teljes és tökéletes lehetne anélkül, hogy vallásbeliautonómiánk törvényesen biztosíttassék.
	Miért ellenzik az emancipációt?

	13
	tatlan nevetséges, mi zsidók, örülhetnénk a szellemifensőbbségünknek mondott bóknak... Mi sokkal több-re becsüljük a magyarok életrevalóságát, józanságátés természeti észtehetségeit, mintsem, hogy a felhozottaggodalmat valóban létezőnek tarthatnók, az nemmás, mint az illiberalizmusznak könnyelmű kapkodásaoly érvek után, melyek középkori törekvéseiknek egykis nimbust kölcsönözhetének. Az emancipációnakmúlhatatlan sine qua nonja és előföltétele: teljes éshaladék nélküli közeledés és magyarosodás nem csakkül méz- és mázban, hanem szívben és lélekben. Hogyfogja ezt elérni, vájjon ha makacsan ragaszkodik azonelvhez, hogy előbb ezt meg azt kell tenni, azután jőpraemiumként az egyenjogosítás, vagy ha örvendvefogadja a már véghezvittet, a szent ígéretet is latbaveti, és eleve lekötelezettekké, adósokká teszi azokat,kiket előbb utóbb úgyis kebelébe akar fogadni.
	Honfiakká kell lennünk!

	14
	szert célszerű magyar iskolakönyvekre; nem találjukamúgy hevenyében a roppant igényeknek megfelelőmagyar nyelvű lelkészeket s hitszónokokat; tanítói képezdéinknek s papnöveldénknek még eszméje is aligvan megpendítve; s végre zsidó irodalmunk, ezredévesvalláséletünk ezen életfája sem fog egy éj alatt fölvi-rulni magyar földben, mint Jónás próféta pálmája. Shiában, mindezen tényezők egyetemes eredménye fogja,társadalmi s műveltségi állásunk új lendületével együtt,honi hitrokonainkat valódi magyar zsidókká tenni.
	Zsidónak születni...

	15
	azt, hogy meglettél, s ha száz esztendőre viszed is föl,nem lesz elég eszed belátni, hogy a más ember fia csak-ugyan különb anyagból van teremtve, mint te.
	Az elnyomott zsidó regényéből

	16
	nak fajrokona, nem élőlény, kit hozzá valami bensőbbkapocs csatol, aki cselekvéseinek indokát megértse, sakit ő teljesen felfoghatna; hetekig nem érintkezettemberrel, ki rokonszenvező nyájassággal szól hozzá, ki-vel egy asztalhoz ülhet, ki számára éjszakára vendég-hívó puha ágyat vet s talán éppen ezért még szívó-sakban ragaszkodott Jokli hitének külsőségeihez... ésgondolatban egy volt a világ négy tájára szétszórt né-pével és semmi kincsért nem követett volna el kihá-gást, mely e láthatatlan szellemi kapcsot lazulni en-gedi ...
	17
	mozdult... És nem lehetett többé panasza, hogy nemlátják szívesen, hogy megtagadják tőle a szállást, hogygúnyolják, vagy incselkednek vele. Az igaz, hogy azidők is megváltoztak, a törvény is megváltozott. AJokli fajtájának nem írta elé többé senki, mennyiideig időzhet egy helyben. A kisbíró mogyorófapálcá-jának nem volt hozzá semmi köze, mert Jokli nem voltsem csavargó, sem koldus, hanem a maga szegény em-bere, kinek nem ad senki semmit és aki nem is kérsenkitől semmit. És nem szaporodott-e a falu felvilá-gosodott emberekkel? Nem jött-e haza a katonaság-tól... ki Joklit első pillanattól fogva pártfogásábavévé?...
	Mi az emancipáció?

	18
	mint a magyar haza polgárát, aki a zsidóságban egye-bet keres, mint a magyar honfiak egy részének vallá-sát, az a törvényt sérti meg és meghamisítja a ma-gyar korona elmélete néven ismert tant.
	1867 után...

	20
	A hetvenes évek elején ...

	21
	Tiszaeszlár

	22
	hogy ennek a viharnak és ennek a fergetegnek mély-séges társadalmi háttere van. Vannak bizonyos réte-gek, amelyek az antiszemitizmus állandó forrásai.Nyugodt, csendes időkben vékony erecskék formájábanszivárognak ki a hangulatok és izgatások ebből a re-servoirból. De ha viharos idők vannak, akkor vad ára-datként fékét vesztve zúg, tombol és rombol a ferge-teggé nőtt zsidóellenes hangulat.
	23
	tál nem szállhat szembe és ez az interpelláció megron-taná a párttal szemben való bizalmas viszonyomat.
	Szellemi küldetés

	24
	lottak, hogy a kis Palesztina lehetett szülőhelyévé akereszténységnek, tanítójává a mohamedánismusnak.Nem kiválasztott nép-e az, melynek kebléből és szel-leméből annyi világvallás származhatott?
	Viszonosság és szervezet

	25
	26
	27
	ez volna az igazi „zsidó magyar közművelődési egye-sülét!“
	A magyarságért
	A Dreyfus-ügy

	28
	Az írás népe

	29
	30
	szerszámmal, mellyel tanítónk Mózes valamikor a da-gadó tenger hullámait kettéválasztotta!
	A homonnai kerekeskút

	32
	körben. Sokat míveltek volna még kétségtelenül, denagyobbat nem, mint halálukkal. Mert haláluk közre-munkált a nemzet jövőjének új megalapozásúban. Na-gyobbat késő vénségig sem mívelhettek volna. A ma-gyar nemzet öröklétéért hullottak sírba: az öröklét fé-nye ezért dereng emlékükön, megdicsőülő hírükön.
	33
	Antiszemita tűszúrások...
	A régi és az új antiszemitizmus

	34
	nyelműsége miatt tönkremenő s néha nembánomságamiatt vagyonából ki is forgatott dzsentri földbirtoká-nak. A mostani, az új antiszemitizmust pedig az gyúj-totta fel, hogy újítások lángjában ég az egész világ,az égésben máglyára kerül sok minden, ami Magyar-országon sem életképes már...
	A szolgaság és szabadság
	FARKAS PÁL:
	A lelkek ghettója

	35
	Egész családok keresztelkednek ki huszonnégy óraalatt. Felekezetűnknek Itegtiszteitebb nevei vetélked-nek abban, hogy különböző más vallásokat ajándékoz-zanak meg újonnan felfedezett egyházi buzgalmukkal.Az egyikből fanatikus kálvinista lesz, a másikból bi-gott katolikus. Saját templomukat elkerülték, de mosthivalkodó büszkeséggel járnak misére és istentiszte-letre és nincs az az anyagi áldozat, amelyet sajnálná-nak megbízhatóságuk bizonyítására...
	36
	A nagy eszme

	37
	be jutnak azáltal, hogy egy egész népréteget ily mélyenmaguk alá taposhatnak, szabadon, büntetlenül, dicső-ségteljesen dalolhatván, az erdők sűrűjébe, a mezőktávolába és az ég magasságába kiabálván rólunk, hogyminden zsidó gazember, gazember, gazember!
	Öreg nép...

	38
	Alexander hontalansága
	Go’dziher igazolása
	Nem tudunk hűtlenkedni
	Trianon

	40
	feldarabolása. Népünk háromnegyed része szakadt elezzel mesterségesen a magyarországi zsidóságtól, melyígy erőben, tekintélyben majdnem semmivé lett. Po-zsony, Kassa, Nagyvárad, Munkács, Ungvár, Temesvárnagy gócpontjai voltak a magyarországi zsidóság szel-lemi életének és most ezektől megfosztva, majdnemteljesen, magára hagyatva áll a főváros zsidósága. Holfogunk mi kárpótlást nyerni az elveszett zsidó centru-mokért? Hol vannak azok a zsidó hitközségek Csonka·Magyarországon, melyek zsidósága pótolhatná nekünkelvesztett testvéreink erejét? Zsidó intézményeink, or-szágos zsidó szervezeteink elvesztették azokat a zsidótömegeket, melyekre eddig egész tevékenységüket ala-pították. És ezen a téren talán legfájdalmasabban ben-nüket, magyarországi cionistákat érint a gyászos béke.Fájdalmas érzelmekkel veszünk búcsút testvéreinktől,de nem adjuk fel a reményt, hogy a közöttük fennál-lott szellemi kapcsolatot a lehetőség szerint továbbrais igyekeznek majd fenntartani velünk.
	Szomorú idők...
	Beteggé teheti a lelket...

	42
	amely fel tudná; kétségtelen bizonyosággal ismerni egyifjúnál azt, hogy a tehetsége, akarata, ambíciója sze-rint milyen pályára van szánva és milyen pálya az,amelyen önmagának, embertársainak és a hazánaklegtöbb szolgálatot tehet.
	BRÓDY ERNŐ:
	Itt akarunk élni, meghalni...

	43
	A kavics...

	44
	bűnbakot, amely önmagába szívja be minden gyűlö-letnek mérgét, hogy a többi ember egymással megbé-külve, tovább mehessen felfelé!
	Lipcse, 1921.

	45
	46
	jövő, mienk a boldogság, de tudom és látom: ez nemigaz. Utolsó padban tanulunk itt uram, idegenek va-gyunk itt is, mint otthon és ha elkészülök és megka-pom a diplomámat, elölről kell kezdenem a nyomor-gást. Kapok-e állást, mint idegen? Fognak-e nekem ittkenyeret adni? Hiszen: nem vagyok német, hanem ma-gyar vagyok. A magyart elnyomják. A magyar utolsósorba kerül. És ez lesz az én sorsom is... Ezért uram,ha megmondaná Neki, halkan, bizalmasan, óvatosan,hogy látott engem itt, a diáktanya éjszakájában, nyo-morban és elhagyatva, kétségbeesve és földretipor-tan... Hogy az erőm elhagy, az arcom beesett, a lel-kem összetört. Ha megmondaná Neki, hogy ne várjonrám... nincs értelme, hogy elvegyem... Itt a címe,nézze, felírtam...
	47
	Tízezer!

	48
	49
	nek benne a Piave sírjai, a görzi hegyoldal beomlásá-nak, a lavinák nyomtalan sírhelyeinek, Galícia vég-nélküli temetőinek, Albánia és Szerbia, Erdély és aKárpátok bérceinek néma adatai.
	VÉSZI JÓZSEF:
	A lázbeteg édesanya

	50
	génből ideszakadt és bevándorolt elemek voltak azok,akiktől az üldözés eredt. A magyar nép lelkének ezek-hez a jelenségekhez sohasem volt köze. A magyar népnagylelkű, türelmes, tíz évszázadnak szenvedése elfoj-totta lelkében a gyűlölséget. Ezért a magyar nemzettörténetében a türelmetlenséggel nem találkozunk soha.A történelmi fejlődés teszi közössé a magyarság és azsidóság lelkét. A magyar nemzet viszontagságos éshányatott életében végtelenül sok volt a szenvedés, deez a szenvedés nem ölte ki lelkéből a hitet a maga tör-ténelmi hivatásában.
	51
	is tudjuk, hogy a sebláz legjobb orvossága az önfelál-dozás, a szeretet és a gondos ápolás és mi beteg ma-gyar anyánkat annál jobban szeretjük.
	Gyertya és kenyér

	52
	diáknak nem kell ruha, mert a mesében a diák a leg-rongyosabb ifjú a világon: rongyosabb, mint a költő.A mesében ingyen van a vándorlás és a tudomány.
	54
	és akarás. És ebből? Termékeny munka. És mi lesz méga kenyérből? Dolgos és kiművelt emberi kéz lesz be-lőle, csontból, idegből, izomból, vérből és bőrből formá-lódott csodagép, amely az operálókéssel ad másodikéletet, amely a ceruzával lépcsőt rajzol, amin felemel-kedhetünk, hidat teremt, amin átjárhatunk, betűt ír.amitől megjavulhatunk és megokosodhatunk.
	Az anyanyelv

	55
	a szent nyelv köznapivá tétele ellen, mert minden ország zsidóságának megvan a saját anyanyelve, melyetbecsesnek, értékesnek tart, mert az övé, mert lényénekkiegészítő része, melyhez ragaszkodik, mint egyéb, másértékéhez.
	Szobrok a vádlottak padján

	56
	ban, amikor azt hirdette, hogy a függetlenségi pártnakmég az ördöggel is szövetkeznie kell, az egyházpolitikaiküzdelem eredményének biztosítására és a felekezetektestvéri békéjének védelmére. Talán kár volna szapo-rítani a példákat, mert ha a felekezeti türelmetlenségelítélése bűn volna Magyarországon, akkor a vádlottakpadjára kellene hívni Budapest városának és a vidék-nek minden egyes szobrát, akár márványból faragták,akár bronzból öntötték azokat. A magyar szobrok felékell emelni tekintetünket, ha azt előbb kénytelenekvoltunk lesütni...
	Napfénynélküli napokban

	57
	bízó hitnek, — a jóság, az ember szeretet Örök erkölcsitörvényének kősziklájára épített hitnek, — a lehajtottfejjel itt botorkáló szegény földi ember égi ajándékáuladott hitnek hívő lélekkel való tanítása, bölcs elmé-vel, jó szívvel való plántálása, — a gyors sikereinvaló önhittségnek, kegyetlen önzésnek és a mindezek-kel még tolakodóan hivalkodó lelki durvaságnak aközízlés és a zsidóság egyetemes érdekében való visz-szaverése, ha kell, ostorozása, — a hivatott tehető-seknek zaj nélküli nemes közmunkára való serkentése,— a szomorúak könnyes arcának szelíd kézzel valómegsímogatása, a gyöngéknek, elesetteknek, lelki sze-gényeknek, titkolt sebekben némán vérzőknek feleme-lése, vigasztalása, gyógyítása, a könyörülő szeretet éslelki béke örök forrásához való vezetése: ez a magyarzsidó pap terhes és nemes hivatása...
	A felsőházi képviselet kivívása napján

	58
	zsidóknak Németországból való kiűzetése volt a kö-zépkorban.
	59
	zsidó felekezet fundamentális jogát: a többi felekezet-tel való egyenlőséget és egyenjogúságot.
	REICH KOPPEL:

	60
	Budapest és az iparával, kereskedelmével, kivirult kul-túrájával Európa vérkeringésébe belekapcsolódott holdog Magyarország.
	61
	62
	Nagyvárad

	63
	El kell törölni!

	64
	Voltunk, vagyunk és maradunk: magyarok!

	65
	a sok sérelemért és igazságtalan szenvedésért, mely őta magyarság részéről érte és hogy hagyja cserbenmost a magyarságot és vallja magát a közelgő nép-számlálásnál zsidónak, vagy szlováknak.
	A zökkenések megszűnnek

	66
	meg a zsidóságnak az örökéletet és az erőt arra, hogyfelülemelkedjék a mindenkori politikai élet pillanat-nyi gyűlölködésein és értelmetlen ellenségeskedésein.
	Nyílt levél négy püspökhöz

	67
	amellyel hangosan hirdették a nép előtt, hogy nincskülön keresztény Isten és nincs külön zsidó Isten,csak egy Isten van, aki ugyanúgy vigyáz gazdagra ésszegényre, úrra és koldusra, arra a nyájára, amely zsi-dó rítus szerint fohászkodik Hozzá és arra a nyájára,amely a kereszt előtt mondja el mindennapi imádsá-gát.
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	PATAI JÓZSEF:
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	árnyékot adó ligetekbe plántálni a pátriárkák és pró-féták hegyei között: mély és szentséges zsidó gondolat,amely valóban csak a Biblia bölcsőjében sarjadhatott.Ott, hol a fát élőlényként becézték és dédelgették év-ezredeken át. Ott, hol az Élet fájának fogalma fa-kadt, az „Éc chájim“ az Istenség közelében járó Éden-ember szimbóluma. És az „Éc chájim“ mint a zsidónépet örökzöld lombosodásban tartó igazságnak jelké-pe. „Élet fája azoknak, akik ragaszkodnak hozzá és akitámogatja, boldog.“
	70
	fosztott feldúlt Jeruzsálem felé: „Még virágba szök-kentem a kiszáradt fát!“
	Mai Generáció

	71
	chance-ja. A logika régen cserbenhagyta, ösztöne,amely sugallná, sehogysem szólal meg. Harmincötéves,de lehet, hogy huszonöt. Lehet, hogy apja egy fiúnak,lehet, hogy fia egy apának, de apának nem bölcsebb afiánál, fiúnak nem bátrabb, nem bizakodóbb, nem láza-dozóbb az apjánál. Ha a szigorú, gyanakvó rendőr, aki-nek szemetszúr, hogy percek óta áll és az égre néz ésa földre néz, leigazoltatná, megmondaná a nevét: MaiGeneráció. Ha bekísérné a rendőrségre s vallatóra fog-ná, elmondaná előéletét: ő alapjában soha nem csináltsemmit, mert minden, ami történt, csak megtörtént vele.Háború, forradalom, ellenforradalom, a pénz és amunka dagálya és apálya, a törvények, amelyekkel véd-ték s amelyekkel védekeztek ellene, megestek vele s őmintegy katonai kommandóra, szinte eszméletlenül en-gedelmeskedett nekik. Most azért áll a tér közepén tanácstalanabbul, mint bármikor, mert — nem történikvele semmi, mert mindabból, ami látszólag történik,kihagyták, kifelejtették. Lehetne ellenvetni: végül isfelnőtt ember — gondoskodjék magáról —, de nem ő azoka, hogy elvették tőle a jog elemét, hogy legalábbmaga segíthessen magán. Most itt áll sorsára hagyatva,anélkül, hogy legalább felelőtlen ígéretekkel tartanákbenne a lelket, anélkül, hogy valaki legalább rossz-hiszeműen kecsegtetné a szenvedések hamaros végévels mindenért kárpótló gyümölcseivel. Mire a levelek le-hullanak!.. — mondta a császár a háború elején samikor negyedszer hullottak le a levelek, még mindighátra volt reménységnek a béke. A forradalmak utó-pista boldogsággal biztatták, az ellenforradalom nem-zeti reneszánsszal, a szanálás azzal a reménnyel, hogynéhány évi koncentrált erőfeszítés árán megválthatjamagát az életfogytiglan tartó, fokozatos sorvadástól.Most itt áll és nemcsak hogy nem adnak, de nem isígérnek neki semmit. Fájó szívvel feláldozzák vala-miért, ami nélküle, az élő nemzedék nélkül, merő ab-sztrakció. Feláldozzák magasabb érdekért — mintha
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	nem az ő érdeke testesítené meg a közösséget — minthanem az ő közéletének organizációja és adminisztrációjalenne a társadalom és az állam.
	73
	felmondta a szolgálatot. Nem csoda, ha nem tudja,mihez kezdjen. Ha férfi: munka, vállalkozás irracioná-lisabb, mint a főnyereményre vagy a váratlan arany-leletre való spekulálás! Ha ifjú: előtte a sorompóvalelrekesztett pályák s az iskolák, amelyeket törvényekvédenek a kulturális emelkedésre törekvők ellen! Smindezeken túl; nincs egy hőse, eszményképe, aki von-zani, faseinálni, vezetni tudná, aki megtestesítené vá-gyait s aki kimondaná, amit nem mer vagy nem tudkimondani. A holnap biztonsága nélkül, hit nélkül, hősnélkül itt áll az őszi tér közepén egy generáció: azapa, egy munkával és tapasztalatokkal eltöltött ember-öltő után nem tud egyetlen használható tanácsot, élet-elvet adni a fiának, a fiú nem tud férfivá válni és biz-tosítani az apja békés öreg korát.
	Zsidó újságírók a nemzeti eszme szolgálatában
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	a 48-as szabadságharcban a hazai zsidóság nemzeti ér-zületének megszemélyesítőjeként szerepelt és a szabad-ságharc leveretése után emigrálva, Helfi Ignáccal, DuxAdolffal együtt számottevően működött közre a kül-föld jóindulatának kivívásában az ország számára.Horn Ede, a kiegyezés korának későbbi államtitkára,már 1848. áprilisában külön felekezeti lapot alapította hazai zsidóság magyarságának propagálására. Az őszelleme plántálódott át felekezeti sajtónk későbbi ve-zetőibe és ezeknek sorában kegyeletteljes tisztelettelkell megemlékezni a mai magyar felekezeti sajtó tu-lajdonképeni megalapozójáról: Szabolcsi Miksáról, akia felekezeti sajtó irányelveként a hitnek és a nemzetiérzésnek szolgálatát válhatatlan egységbe forrasztottaegyüvé.
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	felelősségérzés, sem etika tekintetében nem voltak mél-tatlanok a Gyulai Pálokhoz és Salamon Ferencekhezés nem is kellett iparkodniuk magyarnak lenniök“
	Méltóságos Asszonyom!
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	zsidó pajtás miatt, akivel nem szabad tovább barátkoz-nia és számarányon és zsidónak tekintendőn kívül hányvéres sebet ejtenek a legjobb leánypajtások a zsidópajtáson, akinek átmenet és magyarázat nélkül hátat-fordítanak, üdvözlését nem veszik tudomásul és mégazokkal is megszakítják a barátságot, akik nem járnakel hasonlóképen.
	80
	gyűlöletet és felháborodást lő a másikra, hogy az is ittülhet, ő meg kénytelen ezt eltűrni, a másik remegő dac-cal lő vissza és igen, ezt el kell tűrnöd! Én nem pár-bajozom, nyugodtan és kifejezéstelenül nézek vissza,mintha farkasszemet játszanánk és majd minden eset-ben a másik fordítja el tekintetét. Maga nem látjaszinte a megalázottságnak dühét az asszonyszemben,mikor gőgösen félrehúzódik, hogy a belül ülőnek he-lyet engedjen a leszálláskor és a tüntető undort, mely-lyel elhúzódik, nehogy a zsidó utas a ruhájához érjen.
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	fogok köszönni, meg sem fogom látni és Örökké hálásleszek érte, ha úgy tesz, mintha ez bántaná.
	Vádlott vagyok....
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	ezt már nem kell látnia és átélnie, nem kell csalódniasok egykori barátjában, vagy gyenge lelki alkatú egy-kori hívében.
	Mi a bűnöm?
	LÁNG LAJOS:
	A szentistváni gondolat feladása
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	egyetemes érdekét érintő kísérlet. Amikor a zsidókatát akarják állítani más politikai és életpályákra, eznem egy népcsoport megszégyenítése, hanem a szent-istváni gondolatnak feladása és elejtése is. Ügy hi-szem, hogy a nagy nemzeti összefogás szent eszméjéheznem az az út vezet, hogy évszázadok óta itt élő magyarzsidókat, akik csak magyarul beszélnek, akik csak asz-szimilálódni akarnak, megfosszanak régi törvényes jo-gaiktól.
	Nem adjuk fel a küzdelmet!
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	Hitet hirdetek!

	85
	parancsolatai szerint és ha elparancsolnak bennünketa hívságos földi Örömöktől, meneküljünk a szent égiörömök varázslatos birodalmába, meneküljünk a hit út-jaira, amelyek nem céltalanul kanyarognak, hanem el-vezetnek az Isten trónusához.
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	A közeli viszontlátás...
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	ütemével — a magyar nyelv ritmusát, a Bankó bércenem susoghatja erdős lombjaival a magyar nyelv ze-néjét, a Hernád, Bársonyos, Bodva folyó hullámai nemringathatják habjaik zsongásával a magyar jövendőédes bölcsődalát, a Béla, Hilyó, Aranyidka, Jászó, Ré-géé, Szalánc, Boldogkő magyar hegyormai nem erő-síthetik acélossá visszazengésükkel a magyar nyelvércszavát, a füzéri, bodokői, kékedi, abaujvári várro-mok nem regélhetik magyar nyelven tovább ábránd-repkénnyel körülfont, emlékborostyánnal koszorúzottandalító múltjukat, a ránk-herlánnyi sustorgó időszakihőforrás nem mesélhet többé magyar szóval elmúltidők bübájáról; vájjon Apáthi, Hosszuszer, Rozgony,Rövidszer, megtagadják magyar múltjukat, a kassaiDóm, melynek építését Mátyás király fejezte be, leta-gadhatja-e zengő történetét, Kassa város címere, mely-ben mindig benne volt a négy folyó, megszakíthatjaközösségét a magyar ősfolyókkal, a szántóföldek, me-lyeken Fáyak, Csákyak, Perényiek, Károlyiak, Radvá-nyiak, Szirmayak, Szentimreyek, Pukyak, Barcsayak,Kazhiczyak, Forgáchok, Básthyak, Péchyek, Bornem-iszák, Andrássyak gazdálkodtak, ugaraivá legyenek amagyar nyelvnek, a vármegye, melynek erős várátmég Ab a Sámuel magyar király építtette és Kassa vá-rosa, ahol Rákóczi hamvai pihentek, ahol Bethlen Gá-bor 1619-ben és Thököly 1682-ben tartott nagy magyarországgyűlést, ne halljon többé magyar szót, hanem amagyar nyelv temetője?
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	Hiszünk és bízunk!
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	vagy meginognak a haza iránt tartozó rendületlen hű-ségben.
	Himnusz a templomban...
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	dog s meghatott öröm pírjától kigyulladt arcú, köny-nyező gyermekeim! Édes testvéreim, ti édes magyartestvéreim! Igen, így imádjátok, szeretitek ezt a szentföldet, ahol a bölcsőtök ringott s ahol az apáitok, azanyáitok pihennek halottas álommal...
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	Magyar zsidó iskolákat a Kárpátalja vidékére!
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	chéder levegőjéhez szokott nemzedéket. S ennek a nem-zedéknek a felekezeti iskola felel meg legjobban, mertitt töretlenül élheti a hagyományokhoz legaprólékosab-ban ragaszkodó vallási életét. A magyar zsidóság kul-turális és szociális missziót teljesít, ha iskolák állítá-sával előmozdítja azt, hogy kárpátaljai testvéreink ki-emelkedhessenek az elmaradottságnak és szegénység-nek testet-lelket senyvesztő állapotából és az emberi lét-hez méltóbb éleformák között élhessenek.
	98
	BAKONYI LÁSZLÓ:
	Ézsajás margójára

	99
	törni és pedig legelőször azok ellen, akik ezeket a bi-lincseket rárakták.
	Az örök kérdés

	102
	BRÓDY ERNŐ dr. (sz. 1875) ügyvéd, szabadelvű poli-tikus, orszgy. képviselő.
	103
	GÁL JENŐ dr. (sz. 1872) ügyvéd, politikus, v. ország-gyűlési képviselő.
	104
	105
	POLLÁK ILLÉS (1852—1930) ügyvéd, író, publicista.

	106
	108

